

# 通山周刊

中共通山县委机关报

通山县融媒体中心主办  
(内部资料 免费赠阅)

TONGSHAN WEEKLY

2020年7月2日 星期四  
庚子年五月十二  
调频99.3兆赫·通山之声



## 深化新时代党建引领 加强基层社会治理

本报讯 全媒体记者李姗报道：6月30日，全省深化新时代党建引领加强基层社会治理电视电话会议召开，市人大常委会副主任、县委书记石玉华，县委副书记、组织部部长周学东，副县长柯振华在通山分会场收听收看。

会议强调，基层社会治理关乎我们党的执政根基，要切实提高政治站位，提高思想认识，把加强基层党的建设、巩固党的执政基础贯穿基层社

会治理的始终。强化政治引领、组织引领、机制引领、能力引领，要以制度建设为重点，以能力建设为关键，以服务群众、造福群众为落脚点，用强有力的政治引领力来锻造过硬的基层社会治理能力；要突出重点，稳妥有序的推动街道管理体制改革创新，切实做优社区、做精小区、完善城乡，推动重心下移、力量下放、资源下沉。就贯彻落实此次会议精神，石玉华强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照省委十一届七次全会提出的工作要求，以党建为引领，加强基层社会治理，持续推进城乡基层社会治理，不断巩固党的执政根基。各相关部门要加强分工协作，强化资源和信息的整合，充分调动各方面力量参与基层社会治理的积极性、主动性、创造性，统筹抓好各项措施的落实。

石玉华陈洪豪等走访慰问老党员和困难党员

## 传承发扬优良作风 奋发有为做好工作

本报讯 全媒体记者组报道：在党的第99个生日到来之际，市人大常委会副主任、县委书记石玉华，县长陈洪豪等县领导分别带队，走访慰问老党员和困难党员，向他们送去党组织的关怀与节日的问候。

8岁的张桂荣，是大路乡新桥冯村十一组村民，2017年因病瘫痪在床，生活不能自理，老伴也体弱多病，生活困难。7月1日，石玉华来到她家中看望，并与她亲切交谈。

在交流中，石玉华对老人家清晰记得年轻时入党具体时间及介绍人时竖起了大拇指，并对张

桂荣老人说：“今天是党的第99个生日，我们代表县委来看望您，希望您老人家保重身体、晚年幸福。”同时，石玉华还详细了解了张桂荣老人的身体瘫痪情况、用药及生活开支情况。

6月30日，县委副书记、县长陈洪豪到九宫山镇走访慰问老党员邓可仁、陈朝根、涂南生和成金兰，悉心询问他们的身体状况和家庭情况，希望他们保重身体的同时，继续关心通山经济社会发展，为通山发展多提宝贵意见和建议。

慰问中，石玉华、陈洪豪等县领导强调，老一辈党员们用时光

验证了他们入党时的不忘初心、坚定的信心及永葆的恒心，这些优良品质我们当代党员干部更要看齐、去学习、去发扬。他们将青春大好时光奉献给了党，奉献给了人民群众，当他们老了，有困难了，我们党组织、党员要更加地关心、关注、关怀他们的生活，全力做好困难老党员的生活保障工作。要做到在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，让他们老有所养、老有所医、老有所学、老有所教、老有所乐、老有所为。

县委副书记、政法委书记胡江玲，县人大常委会党组书记、主任

阮仕词，县政协党组书记、主席张运林，县委副书记、宣传部长吴柏林，县委副书记、统战部长、总工会主席石晓，县委副书记、常务副县长吴涛，县委副书记、人武部政委刘泽安，县委副书记、组织部长周学东，县人大常委会副主任阮友功，副县长张晓丹、姜黎明、焦汉雄，县九管会副主任乐献忠分别带队走访慰问了老党员和困难党员。县人大常委会主任阮班福，县政府办主任游涛，九管会副调研员周春泉分别参加慰问。

## 我县强力推进咸宁问政曝光问题整改工作

本报讯 全媒体记者伍文俊实习记者苏志斌报道：在6月22日咸宁市2020年破除形式主义官僚主义专场综合问政中，曝光了我县扶贫领域有关问题。针对曝光问题，我县积极应对，举一反三、立行立改、真改实改，强力推进咸宁问政曝光问题整改工作。

6月23日，市人大常委会副主任、县委书记石玉华，县长陈洪豪及县“四大家”领导在一线检查指导防汛工作后，连夜召开县委常委会，专题研究整改方案，部署咸宁问政整改工作。

6月24日，我县召开全县落实2020年破除形式主义官僚主义专场综合问政整改工作大会。

会议宣读了《关于认真开展咸宁市2020年破除形式主义官僚主义专场综合问政涉及通山县有关问题整改落实工作的通知》，明确了全县上下要切实履行脱贫攻坚主体责任，举一反三、立行立改，扎实开展乡镇党委书记、村党支部书记遍访贫困户活动。要保持驻村干部队伍稳定，坚决落实“四个不摘”的工作要求，加强驻村队伍建设。要严明工作纪律、全面清理扶贫政策落实情况。同时，我县还将组建14个由县级领导带队的工作专班，对全县扶贫工作开展全面督导，严查村两级书记遍访及扶贫政策落实情况，严查干部工作日志作假行为，举

一反三查找扶贫工作中存在的问题，抓好问题整改。

石玉华要求，面对曝光问题要举一反三、立行立改、真改实改。今年是脱贫攻坚工作督查之年，除了向政曝光的遍访问题，各乡镇部门还要进一步对所有的扶贫政策落实情况进行一次全面的梳理，进行一次全面的回头看，缺什么补什么，真正把我们的短板、把我们的弱项补齐做强。要坚决落实“四个不摘”的工作要求，加强驻村队伍建设，严守驻村帮扶工作纪律。自觉做到“五个严禁七个不准”，严格执行“五天四夜”、每月驻村不低于20天的工作要求，做好驻村帮扶工作。县纪委监委

要不定期的对驻村单位进行明查暗访，对工作不实、选派不精、不在岗、违反工作纪律的一律严肃查处并进行通报。

石玉华强调，各乡镇、县直单位要切实落实好政治责任、主体责任及第一责任人的领导责任、按照市委“深实严细久”的工作要求，切实做到“一摘四不摘”，紧盯形式主义、官僚主义问题不放，严肃查处不担当不作为乱作为、弄虚作假等问题，把全面从严治党要求贯穿脱贫攻坚全过程，打赢打好全县脱贫攻坚战，确保实现脱贫攻坚全面胜利。

## 我县全力推进长江流域重点水域禁捕工作

本报讯 全媒体记者谭袁飞报道：6月28日，全国、全省召开长江流域重点水域禁捕和退捕渔民安置保障工作推进会，县委副书记、县长陈洪豪，副县长柯振华，副县长、公安局局长姜黎明在通山分会场收听收看。

会议指出，实施长江流域重点

水域禁捕、落实退捕渔民安置保障工作，是为全局计、为子孙谋的重要生态工程、民生工程。各地各部门要进一步提高政治站位，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，充分认识抓好禁捕退捕工作的重要性、紧迫性，要强化责任担当，狠抓工作

落实，特别是主要领导要亲力亲为，一抓到底，确保把这项重大决策部署抓紧抓实抓出成效。

会议强调，长江禁渔工作涉及面广、政策性强、持续时间长。各级各部门要站稳群众立场，做细做实、一户一户做好群众工作，及时解决退捕渔民最关心最直接最

现实的问题，切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。要严格落实责任，压紧压实政府主体责任和部门监管责任，确保“十年禁渔”工作一抓到底、抓出成效，以打赢长江禁捕退捕攻坚战的实际行动和过硬成效践行初心使命。

## “以学促用”求实效 坚决打赢脱贫攻坚收官战

本报讯 全媒体记者李姗报道：6月24日，全省决战决胜脱贫攻坚专题研讨班开班。县委书记、县委副书记、政法委书记胡江玲，副县长柯振华在通山分会场接受培训。

此次专题研讨班培训为期三

天，由省委组织部、省扶贫办举办，采用电视电话会议方式进行。主题是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要

求，切实做好脱贫攻坚收官之年各项工作，确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

会议现场还围绕我县金融扶

贫工作作了交流研讨，陈洪豪要

求，各部门、各乡镇要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主

义思想和习近平总书记关于扶

贫工作的重要论述，通过培训准确把握脱贫攻坚新形势、新部署、新

要求，集中精力补短板、强弱项，持

续巩固脱贫成果，坚决打赢打

好脱贫攻坚收官战。



连月来，县城管局举全局之力，对通羊城区、部分镇区及“一山两线”综合环境大力整治，助力全域旅游。

“一山两线”沿线是我县重点打造的旅游品牌路线。连日来，县城管局组织系统300余名干部职工，30余台执法车、铲车、运输车、叉车、冲洗车，开展地毯式排查整治，采取全员走路形式，分梯队对沿线有碍观瞻搭建物、废旧广告、路边杂草、废弃渣土砂石、排水道堵塞、乱堆乱放行为等进行全面清理。(徐良)

## 啃「硬骨头」的老胡

◎夏八喜

### 解民忧，他建起民情茶室

一组刘正明是胡长学第一个接触的贫困户。报到当天，他就吵吵嚷嚷来找新领导。当时胡长学完全听不懂方言，但从对方的比划和焦虑恼怒中看出来，他对镇村干部的不信任和抵触情绪。原来刘正明不想脱贫，要求继续当贫困户。原村支书刘鹤鸣无奈地说，不只是刘正明，贫困户都不想脱贫。背靠着省纪委这棵大树，他们可以衣食无忧，不劳而获。更有甚者，只要不满足要求就上访，十组贫困户章拔明还到北京上访过两次。想改变他们，难！

胡长学的心一下子沉重了起来。贫困户思想不脱贫，扶贫工作就永远在路上。好在他生来不怕难，再难的绊脚石，都必须搬掉。他调研发现，难的根源在干群之间缺乏沟通，扶贫政策灯下黑，加之有些村干部处事不公，导致干群关系越来越疏远、群众怨气越来越多。平时大会小会，领导在主席台上作报告讲指示，贫困户只能被动服从接受。

这不行，必须给板桥贫困户和群众创造一个平等交流的空间，让老百姓有说话的地方。胡长学有了主意：创办民情茶室！

于是，从2017年9月开始，胡长学带领工作队、村干部每天轮流在里面接待来访群众。这下轮到村干部不理解了。他们私下里抱怨说：“每天大大小小的事情忙得要死，哪有工夫陪贫困户喝茶哟，这不是吃饱了撑的吗！”胡长学没有反驳，用他一贯的军人作风，每天第一个到茶室把卫生打扫得干干净净，把茶水点心摆好，贫困户来了赶紧到门口迎接。大家见队长都这么以身作则，再也不敢吱声了。

茶泡上了，烟点上了，点心吃上了，大家围拢在一起，气氛很快友好温馨起来。张三有合理诉求当场解决，李四有误解的解释清楚，当面锣对面鼓，乡亲们带着怨气来，笑眯眯回家。三组村民阙广健动情地说：“领导们这么客气，我们当亲人看，诚心实意为我们解决问题，我们还有什么想不通的呢？”

四年来，民情茶室共接待群众来访291次，现场解决问题98个，交由县、镇解决问题36个，不符合政策劝退的24人次。

“气不顺，茶室坐；有困难，找老胡。”成了板桥老百姓的口头禅。六组养鸡大户刘合文受疫情影响，鸡蛋大量积压，只能拿来喂猪，一天损失4000多元。心急如焚的他抱着试一试的心态给胡长学打了电话，“老胡”二话不说，当即带着村干部一道去现场了解情况，并迅速联系咸宁监狱，一次性解决了鸡蛋的销路问题。

心通了，气顺了，勤劳善良的村民也变得通情达理了。他们不仅不上访了，还把当贫困户看作是不光彩的事。每当有领导上门看望慰问，还纷纷拒收慰问金呢。九组残疾人徐明丽说，托共产党的福，如今我们脱贫了，怎么还能给政府增添负担？把钱给更困难的乡亲们吧。

就这样，胡长学硬是把一块块“石头”焐热了。(下转二版)

## 我县人居环境整治反馈问题整改工作获国务院核查组肯定

本报讯 全媒体记者李姗报道：

6月28日，国务院第四核查组丁红一行来我县检查农村人居环境整治反馈问题整改情况，县委副书记、政法委书记胡江玲陪同检查。

检查组一行先后来到南林桥镇罗城村、渭港村，就上次检查中发现的农村厕所革命、农村生活污水治理、农村生活垃圾治理三个方面反馈的问题整改情况进行逐一现场核查。

每到一处，核查组都详细了解各项工作的整改进度，认真听取当前整治情况汇报，并随机入户抽查，倾听广大群众诉求，了解各项整改工作落实情况。通过查阅资料、台账、座

谈等形式，了解反馈问题整改推进方案、措施及排查整改情况。

座谈会上，丁红对我县反馈问题整改情况表示肯定，对现场检查发现问题提出了整改要求，并希望我县针对此次问题整改进行举一反三，教育引导广大农户积极主动参与到农村人居环境整治中来。

胡江玲表示，将以此次问题整改为契机，进一步提高思想认识，突出问题导向，对检查反馈的问题，做到立行立改，同时通过制度建设推动标本兼治，持续推进农村人居环境整治，不断增强农民群众的获得感、幸福感。

## 我县积极筹备2020年高考工作

本报讯 全媒体记者谭袁飞报道：

7月1日，我县召开2020年高考筹备工作会议，会议分析研判当前面临的新形势，部署我县2020年高考工作，强调各

相关部门要密切配合，细致入微地服务好考生，确保我县高考安全、平稳、有序实施。县委常委、宣传部部长吴柏林，副县长张晓丹出席会议。

会议通报了省市检查我县2020年高考筹备工作情况，并安排部署了高考疫情防控和演练活动的有关工作。

吴柏林表示，全县各有关部门要提高思想认识，深刻认识今年高考工作的

严峻性、复杂性，强化风险意识，提高政治站位，肩负好维护高考安全稳定、营造和谐社会环境的重大责任。要强化组织领导，压实工作责任，切实把各项工作落实到岗、落实到人。要强化配合联动，保障考试安全稳定，统筹抓好常态化疫情防控和高考工作，确保高考安全平稳进行。

据悉，我县2020年高考报名人数2527人，设置通山一中一个综合考点，考场87个，备用隔离考场3个，监考老师174人。